## UBC交流小结

2017-05-27 08:37:18

加国风光 加拿大地域辽阔,拥抱各种环境与生态。在北极圈周围,我们领略了美丽的极光和皑皑白雪笼罩的城市,在温哥华,我们经 历了半年groomy而安和的雨季,在东部,我们感受了大瀑布壮阔和美丽多伦多的繁华。 除了自然环境以外,当地的生活状态也十分舒 适。在温哥华这个较为富裕的城市,治安——这一北美留学生最关心的问题——得到了充分的保障。当地人热情好客,乐于助人,整个 城市给人的感觉是积极地,阳光的,包容而开放的。 学校与寝室文化 UBC去之前,朋友笑称它为University of Billions of Chinese,确实进入学校直观的感受是华裔很多,甚至有的看你像是中国人直接上来用中文打招呼,走在校园里也时常挺多国语甚至各 地方言。然而也不仅仅是中国人,亚裔、欧洲人美国人等等,校园里时常充斥着各种语言,我的室友中一位来自瑞士,一位是CBC, 一位来自迈阿密,一位来自斐济。多元文化的碰撞会显得格外有趣。例如我的斐济室友常常和我们讲述他们宗教信仰上的要求,作为伊 斯兰教徒,她每天每周的饮食都有不同的要求。一开始不熟悉时,我想拿吃的与她分享,避开了猪肉牛肉,却没想到她礼拜三只能吃 素。来自迈阿密的室友会和我们吐槽当地的阳光,每年回家的一个月都会晒黑很多,然而"I'm too pale, I get pale very quickly"不 禁让我们羡慕的同时感慨人种的差异。此外,CBC的室友有时候会和我们回忆起小时候在中国的趣事。甚至当我们找不到合适的词语来 形容中国小吃时,她会准确的冒出中文与英文之间标准的翻译。欧洲室友最为豪放,带着我们四处玩,在寝室穿着真丝睡裙跳舞,把寝 室开成十人轰趴馆,还一定要在不同的时间放上最应景的音乐,包括洗澡时。她还给我们安利了一种瑞士的特产起泡酒sangaria, 我本不能喝酒, 但是她再三像我保证这只是汽水里兑了很少红酒的perfect summer drink。确实, 酒的度数不高却格外 爽口,里面加上的橙子片、苹果和桃子更是格外香甜。不仅做给我们品尝,她还手把手地教会了我调制的方法。她开朗的性格给我们的 生活增添了很多乐趣,也带我领略了不一样的瑞士文化。 关于学术 可能因为国内理科教学任务更重,来了UBC反而觉得这里的数学 课难度和内容量都不算大。不过也不是传说中中国学生就一定能拿满分的简单,相反在这里工作的教授和学生身上我倒是真切感受到了 对数学学术的热情。在一门较难的本研合开课程上,一位欧洲来的男生表现活跃,每每对老师的叙述提出自己独到的理解,他身上一种 钻研问题和追求本质的热情让我感受到——在当地,虽然平均数学水平并不如国内,但是他们的数学科研道路上留下来的也都是那些真 正对数学充满热情和毅力的学生、学者。听他们讨论问题、能从字里行间感受到他们无时不刻不享受这种思考的乐趣。